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elatnheux. Lancaster és 
fk. revolverek, pisztolyok.

ik izzasztók, zabolák, 
és ostorok, valódi angol

iKiirt . toiletthez berende- 
penyegek.

alpavca és alpacca ezüst 
era ezüst kanalak, cczct, 

lieatózuk. kannák, kávé­
ja k lbászcsináló gépek, 
Ili gyertyatartók, réz, vas, 

a ezüstből, R. Ditmár- 
Jrkali'zkak. virágasztalok,

jaketék. szappanok, fogpep

egyezd zsinórok.
. maciié és bőrből. 
Lorgnettek. táv és szin- 

br, bor, sor. eezetmérők, viz-

Ityük esőernyők, sétabotok, 
tartár.-zák. dohányvágó ge­

llert kisujutezai vendéglő- 
Tzlé leend vacsorára, egy- 
f ezentúl minden szerdán es 
La és kolbász, e mellé fi- 
pható.

■ v üzlet. Kozma István ki 
T Lajosné üzletében 21 évig 
I csinosan berendezett és a 
|k minden tekintetben ineg- 
I. borotváló üzletet nyitott, 
Jár háza alatt, a megye házzal 
luagat a közönség becses párt-
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Ihalmi kerületben a pár-
litetett jelölt A 1 m á s s y 
t körútját. Megválaszta-

lati Vita a képviselőház­
it j kezdetét. Szólásra _ fel 
le a kormánypárt részé- 

Jiiabarék részéről 11-en. A 
|,art részéről 2i>ai<. jegyez- 
likat. s igy előrelátható- 

elkeseredett lesz.

rkeszt 5 -. Peter Gábor

czeni árverési intézetben
,cn következő tárgyak lesznek 
gyémánt és arany ékszerek, 

:s ezüst órák. sorsjegyek, 
revolverek, puskák, férfi

,adák usizsmák czipők, fehér 
miiek. 100 zsák, 1 bársony 
ép. 1 vég kanavász, 1 íróasz- 

könyv. mozsár, vasaló. gyer"

élendő tárgyak jegyzéke, az 
.5 vasárnap és hétfőn bárki al-

j mindazok, kik tárgyaikat 
rdni -zándékoznak, hogy azt 

tegyék, mert akkor ezen 
.vetkező" csütörtökön roegje-
mege mii tett betnek.

iadó lak.
äinos szoba elotornácczal és 

|yhavai, padlás és fáskamarával 
bú 1-től kiadó.

ty szép; utcza. 2174. száma. 

Nn' (411.)

r.köaii könyvnyomdájában.

V Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fö-pi&cz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

debreczen.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeaen-rldékl „ía**ellen»é*l pdrt“ kSslttnye.
Megjelen hetenklnt etezSr: hétfln, kedden, szerdán, csiltdrtdkün és szombaton.

DECK?

Hirdetési dij;
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén tebb 
izbeli hirdetések, alku szerint 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
„Nyilt.tér-.en megjelen« közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy b érmenteti énül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Debreczen, nov. lb.
(P.) Szörnyű nehezen esett valaki­

nek a „D. EZ-ben, hogy képviselőinket 
és jelöltünket annyira szívélyesen fogadta 
a város polgársága, de különösen azt 
vette zokon, hogy jelöltünk a programm- 
beszédben a közösügyet „átkosuak

— A herczegovinai küldöttek valóságos
herczegi ellátásban részesülnek Budapesten. A 
legelőkelőbb szállodákban laknak, pompás 
ebédeket esznek stb. Ellátásuk az udvar költ- 
gégén történik.

hajdumegyei kir. tanfelügyelő, kik is a meg 
i-i._-i.i_ möirniiánnkpt *7.nnnal megkezdet

naiuuutcgjci Mm. v----------—» --- «
alakulás után működésüket azonnal megkezdet­
ték 8 az áltatok eddig tett lényegesebb intéz­
kedések a következők :

1. Egy Frőbel-féle gyermekkert felállí­
tására és évenkénti fenntartására megkivantato

mai korszakot az „ocsmány bitszegés 
korszakának" nevezte. Mintha bizony 
most hallaná ez elnevezéseket először, 
annyira szivére veszi, hogy egy hosszú 
vezérczikket szentel neki, melynek v ege 
természetesen oda lyukad ki, hogy csak 
mégis legderekabb ember Molnár György.

Hogy valaki egy más valakitől meg­
vetéssel és undorodva fordul el, ez azt 
hisszük épen úgy lehet egyéni meggyő­
ződés kifolyása, mintha egyik ember pél­
dául Verhovait tartja derék embernek, 
mig a másik lenézi őt. Ez lehet, hogy 
rosszul esik az illetőknek, de olyan sér­
tésnek nem veheti, melyért törvényes 
elégtételt követelhetne.

Szörnyű nagy szerencsétlenségnek 
tartaná a ,,D. E.~, ha ez a Tisza Kál-j 
máut és politikáját megvető Bódogh Al­
bert lenne megválasztva s még felelősse­
get is hárít Simouyira és Helfyre, a 
miért ajánlották őt. No no 1 ne ölje a, fe­
lelem tisztelt collega ur, hiszen a fele­
lősség sohasem az ajánlóké szokott lenni, 
hanem azoké, kik az ajánlatot elfogad­
ták, és mi szívesen elvállaljuk azt. mert 
köztünk legyen mondva, a politikus 
Tiszáról mi is azt tartjuk, a mit tisztelt 
jelöltünk tart.

A mi Molnár György ur hazafiul 
érdemeit illeti, megváltjuk, szeretnénk 
azokkal megismerkedni, mert igy azon 
kellemetlen helyzetben vagyunk, hogy 
nem tudjuk kellően méltányolni; mi csak 
annyit tudunk róla, hogy személyi poli- 
kát követ, s ennek folytán szívesen já­
rult mindig a nép terhei szaporításához, 
szívesen áldozta fel nemzete érdekeit ide­
gen követelményeknek : hogy boszuaüo 
a legnagvobb mértékben, azt is láttuk a 
tisztujitás alkalmával, egyebet felöle nem
tudunk. . ..... ,

Hanem tudjuk azt. hogy jelöltünk­
nek a közegészségügy terén el nem vi­
tatható országos érdemei vannak, tu ju 
azt. hogy jelöltünk mindig fog egy olyan 
hézagot bet öl rent az országgyűlésen, mint 
az ellenjelölt ur, és mert a választok 
nagy többsége igy van meggyőződve 
nem késik szavazatával Bodogh Albeit 
ur megválasztásához járulni.

Még csak egy dologra kivárniuk rét- 
lektálni. Ugyanis a túloldalon azzal kor­
teskednek a Tiszapárt részére, hogy lám: 
a felosztott legelő után eső kincstári di­
jak elengedtelek Tisza Kálmán által s 
ez már milyen nagy jótétemény.

lo-en ám. csakhogy nincs arra tör­
vény, "hogy kincstári dijak szabassanak 
ott, hol tulajdonképen birtokváltozás nem 
történik, — mert az a legelő addig is a 
polgárságé volt, addig is megvolt hatá­
rozva, hogy kit mennyi illet abból, csak­
hogy nevenkint nem volt eltelekköny- 
vezve. Egy telekkönyvben volt a birtok, 
a mely most szétiratott minden polgár 
telekkönyvébe.

Itt "hát tulajdouképen nem birtok, 
hanem csak telekkönyvváltozásról van szó.

Különben ezen kincstári díj kive­
tése ellen a város annak idejében kér­
vényezett. Ha pedig kérvényezett, akkor 
bizonyítékokat is kellett becsatolni s tör­
vényre hivatkozni, melynek alapjait a le­
iratáét kéri, a igy nem a Tisza Kalman 
jó indulatának, hanem a törvényes okok 
helyességének és erejének kell az ered­
ményt tulajdonítanunk.

Itt, ha érdem van, az nem Tisza 
Kálmáné, hanem egyedül azé, a ki a 
kérvényt és annak csatolmányait oly jól 
tette papírra, hogy azáltal a törvényes 
álláspont beigazoltatott.

Az európai válság.
(—3) Suvaloff gróf otthagyta Budapestet 

s Bécsbe utazott.
Kétségtelen, hogy e látogataa után egy 

lépéssel beljebb mentünk a rauszkaszovet- 
ségbe.

A kormánypárti lapok ugyan tagadjak 
hogy Suraloff gróf utazásának az lett volna j 
ezélia, hogy a monarchiánk és Oroszország kö­
zötti kapocs még jobban megszilárdittossék; 
de hiszen annyi mindenfélét írtak már azon

tására és évenkénti fenntartására megkívántam * ‘ 7' , a néoek és nem-
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rainmja mint eddig, úgy ezentúl is az ónálló 
hadsereg ; végre utal azon rendkívüli helyzet­
re, melyben Horvátországgal szemben állunk, 

melyet azon katonai befolyásnak tulajdonit,
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lapok a kormány mellett, hogy most mar 
ördög sem hiszen nekik, mivel a közeli esemé­
nyek állításaikat mindig meghazudtolták.

Egy hir szerint egyik bécsi lap levele 
zője előtt Suvaloff gróf azt is kijelentette, — 
hogy Oroszország addig nem tekinti feladatat 
befejezettnek, mig a keresztyének teljesen nem 
biztosinak. Hogy pedig sohasem legyenek 
teljesen biztosítva, arról majd fog gondoskod- 
ni a muszka diplomáczia.

Konstantinápolyból megint nyugtalanító 
hírek érkeznek, melyek szerint Skobeleff tá­
bornok egy irat által értesítette a török előőr­
sök parancsnokságát, hogy csapatait eg szén 
Saldier álomásig fogja előretolni.

A török csapatok utasittattak, hogy most 
vonuljanak vissza, de Saldier helységet tartsak 
megszállva. Egyidejűleg a török előőrsök erő­
sítéseket kaptak. .

Ügy látszik tehát, hogy az újabb orosz­
török háború kitörése csak órák kérdése, és 
kétségtelen, hogy egyidejűleg az európai há­
ború ágyul is megdördülnek.

tál határozta el beszerezni, melynek sikerülése 
esetében felfogja kérni a városi tekintetes ha­
tóságot arra, hogy a nevezett kisdeduevelő in­
tézet számára, ha a helyi viszonyok és körül­
mények megengedik — a színház közelében — 
a Komáromi telek végében, vagy pedig a bel­
városnak más központi helyén egy alkalmas 
helyiséget adni kegyeskedjék.

2., Hogy a gyűjtendő összeg mennyisége 
iránt tájékozhassa a bizottság magát, kényte­
len volt elsőben is a felállítandó gyermekkert 
évi költségvetését elkészíteni, mely a lehető 
legnagyobb takarékossággal tett számítás után

zete'k közt a félreértést elhinteni. — Áttér ez­
után a kormány keleti politikájának biralata- 
ra és utalva azon tényekre, melyek kritikája 
benfoglaltatik a pártja részéről benyújtott fel­
irati javaslatban, ajánlja a háznak ezen felira­
ti javaslat elfogadását. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.) ,, , /• 1

Utána Solymosi Bálint szolalt lel, s 
jeles beszéde végén ajánlotta elfogadásra a 
Verhovai Gyula által benyújtott felirati ja- 
vaslatot.
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Fröbel-féle gyermekkert ügye 
Debreczenben.

Miután a közelebbi napokban élénk moz­
galom keletkezett és meleg érdekeltség nyi -
váuult egy Frőbel-féle gyermekkertnek varo­
sunkban leendő mielőbbi létesítése végett, sőt 
arra már egyes lelkes úrnők pénzbeli adomá­
nyokat is gyűjtenek; épen azért időszerűnek 
és szükségesnek tartom a nevezett kisdedne­
velő intézet felállítása érdekeben eddig tett 
intézkedésekről, annak okairól és eredményé­
ről következőkben értesítem a nagyérdemű kő-
zönséget. M. 1

Köztudomású dolog, hogy a varos által 
fentartott egyetlenegy kisdedóvoda a belejaro 
220—300 gyermekkel annyira túl van terhelve, 
hogy az többet sem be nem fogadhat, sem pe­
dig a túlságos népesség és felszolgáló szemé­
lyik elégtelensége miatt rendeltetésének kellő­
leg meg nem felelhet: - ezen oknál fogva a 
szülék kisdedeiket megóvás és ápolás vég 
nem tudják hová adni, kik közül folyó augusz­
tus és szeptember hónapokban — több okle­
veles óvónővel együtt sokan folyamodtak hoz 

az

Politikai hírek.
— Választási mozgalom. Szeged város 

egyik kerületében megürült képviselői ne yre 
B a k a y Nándor és Tors Kálmán van kije­
lölve. Mindkettő derék és elvszilárd egyen, s 
igy a derék szegedieknek nehéz köztük a va-

__ Az orosz czár egymásután hivatja em­
bereit magához Livádiába. Még alig jött el 
Suvaloff, már Todtleben tábornokot érte a sze­
rencse, hogy ura magához hivatta.

iránt, hogy állásomnál fogva — mint 
a kinek országos "törvény és közoktatási ni. 
kir. miniszteri rendeletek értelmében a gyei- 
mek — menhelyek. kisdedóvodak és Fr5bel"f® ® 
gyermek kertek felállítása és az azokra va 
felügyelet egyenesen hatás körömbe tartozik
gondoskodjam, illetőleg a város, tekintetes ha- 
tóságnál eszközöljem ki, egy i ™bel'féle! T.
mekkertnek a városi közönség 
felállítását. Ezen hozzám intézett több rend 
beli kérelmek folytán felkértem a folyamodó 
szülék közül Dragota Csorbái e k a 
úrnő ő nagyságát, hogy a sokak áltál felá ll 
tani kért intézet iránt, közvetlenül érdekelve
levő szülék és a kisdedek nevelésének lelkes
barátai közül hívjon meg f. évi September ho 
21-én délután 4 órára, sajat hazahoz a gy 
kir. tanfelügyelővel együtt többeket értekez 
letre a végett, hogy közösen tanácskozzanak a 
felett, miképen eszközöltethetnék varos .
egy Frőbel-féle gyermekkertnek társadalmi 
utón való felállítása, s ha lehetséges, ten arta- 
sanak ily módon való biztosítása hogy annak 
közadakozás utján leendő sike,mlese esetében 
az illetők annál biztosabban kérhessek és kap­
hassák meg az intézet részere szükséges 
alkalmas helyiségnek megadását a neíelé= ^ 
közoktatás ügye iránt mindenkor ugybuzgalom 
mai, szeretettél és lehető legjobb akaratod^ 
seltető tekintetes városi hatóságtól A kisd 
ápoló nevelését, és szunnyadó ieikuehetsége 
nek felkeltését s fejlesztését, ritka lelkesedés 
sei és buzgó ügyszeretettel előmozdítani igye­
kező Dragota Csorba Tekla urno f. én 
September hó 21-én a szóban levő gy®r‘ 
kert iio-yét lelkesen felkarolt több úrnőt hívott 
meg értekezletre, kik is a szóban levő ügynek 
vé-rle-res elintézhetéseig ideiglenes bizottsagg 
alakultak, Frőbel-féle gyermekkerti ideiglenes 
bizottság elnevezését togadták ei, a neveze t 
kisdeduevelő-intézet létesítése érdekében meg­
kezdett foglalkozásuktól.

1316 írtban állapíttatott meg, ezen összegből
1., a gyermekkertésznő fizetésére esik = 600 
frt. — 2., egy képzett dajka évi fizetése 180 
frt 3., egy másod dajka fizetésére = 120 
frt. 4., felszerelési költségekre = 276 frt 5., 
az intézet évenkinti tisztogatására = 80 frt.
6., vegyes szükségletekre — 40 frt. összesen
= 1316 frt. mely a második és következő
években 250 írttal leend kevesebb azért, mi­
vel az első évben felszerelésekre teendő tete­
mes kiadás megszűnik, — és igy a költségve­
tés — ezen 250 írtnak az 1316 frtbóli levő 
násával = 1066 írtban állapíttatható meg a 
következő évekre.

3., A Fröbelféle gyermekkorú ideiglenes 
bizottság f. évi szeptember hó 21-én tartott 
első gyűlésében 7. sz. alatt hozott határozatá­
val megbízta elnökét és a megyei kir. tan e 
ügyelőt egy — az érdekelt szülékhez és a kis­
dedek nevelésének lelkes ügybarátaihoz inté­
zendő adakozási felhívás szerkesztésével, ki- 
nyomatásával és közrebocsátásával, melyet bi­
zottság kérése folytán a közérteim ü műveltség 
terjesztését előmozdító humánus intézeteket e - 
ki bensőséggel szerető és pártoló Simon y 
Imre polgármester ur ő nagysága és a tekin­
tetes városi tanács a város nyomdájában 100 
példányban ingyen kinyomatott, melyért fogad­
ják szívesen a közügyérdekében a bizottság ha- 
lás köszönetét.

4., Folyó november lió 3-án tartott má- 
sodik gyűlésben „4. 5. és 6. jegyzőkönyvi sz. 
a.“ hozott határozatai szerint a bizottság kö­
vetkezőkkel bizta meg elnökét: osszon ki szá­
mozott és a megyei kir. tanfelügyelőség hiva­
talos pecsétbélyegével ellátott gyűjtőiteket a 
11 bizottsági tagnak, s az azok és önmaga 
által is megbízhatóknak ismert ügybuzgo egye 
neknek a többször nevezett intézetre leendő 
gyűjtés végett. Ugyanazon gyűlésben felkéretett 
az elnök a begyülendő pénzbeli adományok 
kezelésére s azoknak gyümölcsöztetés végett 
takarékpénztárba való betevésére, valamint 
szinte arra is, hogy a gyűjtők iveinek kimu­
tatása szerint úgy a készpénzben befizetett 
mint az aláirt kegyes adományokat részint az 
illetőknek megnyugtatása, részint pedig a- 
sonló tettekre való buzdítása tekintetéből a 
helybeli napilapokban időközönként nyugtázni 
szíveskedjék.

Fennebiekben előadott határozatok foly­
tán a gyűjtő Ívnek a bizottsági tagok s egyes 
önként vállalkozó lelkes úrnők és urak közötti 
kiosztása megtörtént, s az illetők mar meg is 
kezdették gyűjtés végett! munkásságukat, mely­
nél — tekintetbe véve az ügynek és az altala 
elérni óhajtott czélnak szentségét bar kire néz­
ve is meü-tisztelöbb és nemesebb foglalkozást 
nem Ismerek, valamint szinte áldásosabbat es 
lélekemelőbbet sem következményeiben és vég­
eredményeiben, mely üdvös és a kozjo s koz- 
értelmü műveltség előbbre vitele erdekeben tel­
jesítendő nemes munkásságához az általam igen 
tisztelt gyűjtő lelkes elnöknek, úrnőknek és 
araknak ^midőn egyrészről a lehető legszebb 
sikert és eredményt kívánom : más részről öröm­
mel ragadom meg az alkalmat ügybuzgo ar- 
dozásokérti hálás és szívélyes köszónetemnek 
kifejezését a nevelés ügyének érdekében.

Kiss József,
kir. tanfelügyelő.

Eötvös Károly szólt először, Andrássy 
és Tisza úgy mond nagyobb katasztrophába 
sodorták a nemzetet, mint a 40-es években a 
bécsi kormány politikája által sodortatott. Ily 
körülmények közt legyünk mi a nemzet partja 
azon párttal szemben, mely szabadelvűnek ne­
vezi magát, de mely néhány év óta valóságos 
udvaripárt. (Egy hang : muszka párt!)

Utána Tisza szólal fel. Beszél arról,

lést és szeretetet vívott ki magának előzekeny- 
sé-e és jószívűsége által; tisztviselőinek is en­
nél fogva legnagyobb tiszteletét bírja Ez, al­
kalommal tehát mi is őszintén kívánjuk, hogy 
az isten számos évekig éltesse. _

* Tornaügy. Isennek hála! mar jól bent 
vagyunk az újonnan megkezdett isk. félévben 
s a főiskolai szellemképzö egyletek szép számú 
tagokkal, dicséretes sikkerrel működnek s ha­
ladnak kitűzött ezéljaik felé! De ha szeme­
inket másoldalra a testképző egyletre fordítjuk : 
ellenkezőkről fogunk meggyőződni. Nevezete­
sen a tornaegyletnek, az előző évről követ­
keztetve : 80—90 sőt 100 tagjának is kel.lene 
lenni s van 30, igaz, hogy a 30 kivételeikül 
jeles ! Azonban reményünk van, hogy az isko­
lai második félév kezdetén, mely egyszersmind 
a vidám időszak kezdete is, a torna-egy let 
nagyobb szaporaságot fog jelezni. 2sem igyi e 
sokkal rosszabb lábon áll a vivászat, a lg irat 
koztak be vivóegyleti tagokul 10-en. Csodál­
kozni lehet ez eseményen, annyival is inkább, 
mivel inás nagyvárosokat tekintve, hol pe ig 
egy hóra kell 10 frtot fizetni, nem egy évre, 
mint Debreczenben. 3—4 annyi taggal dicse­
kedhetnek vivóegvleteik.

* Adakozás." A 39-ik gyalogezed mozgó­
sított katonái részére Kiss Lidia uino rtoUtána Tisza szólal fel. Beszél arroi, sitott katonái részére Kiss Lima uinu •-» 

hogy a bosniai occupatió Törökország érdeké- yojt szives hozzánk beküldeni, melyért toga J 
ben történt, azt mondja, hogy a monarchiának köszönetünket. „^Itósáe-u
nem lehetett czélja Törökország teljes mteg- * Dohány termelőknek. A, nagyinéit”!HS"

. . . . „ .7 : i _  V. AL-olíhtée ? M I_ _ (  1 n, tori n irt í 01 V fritt CTteSlteSritásának. fentartása, (hát a párisi békekötés?!) 
Felhozza Angliát stb. .

Beszédét az ellenzék nagy zugassal, s 
többszöri heves közbekiáltásokkal kísérte, me­
lyekre Tisza ingerülve válaszol.

Az ülés tovább foly.

ÚJDONSÁGOK.
Boszniából tegnap délután

in. k. pénzügyi minisztériumtól vett értesítés 
szerint, ezennel köztudomásra hozatik, misze 
rint a kincstár számára e folyó 18<8 v eQ
engedélv mellett Debreczen város hataran ter­
mesztett dohány beváltási határideje ez et 
veszi deczember 9-én és tart 1879 évi martins 
6-iff.

Méltó panaszt küldött be hozzánk mai 
napon egy helyben lakó úrnő, aziránt, l0gy 
nála ma az egyházi adóbehajtó mogj^ €I?V, n’ 
kérte az ez évre eső egyházi adót. Meg e en 
nem volna semmi különös, de igenis 'ü»onos 
az, hogy midőn az úrnő azt monda, hogy mu 
évi adóját már rég kifizeté, az ezen év:e es 
pedig ez év végével szintén kifizetendő hat az 
adóbehajtó ur megfeledkezvén egy no ír n i 
tiszteletről, gorombáskodni kezdett, s durva sza-

érkezettDuazmauui —----- .
haza 625 vitéz harezosa a 39-ik gyalogezred- 
nek. Oly óriási tömeg fogadta őket, melyhez 
hasonló ritkán gyűl össze. A helyben állomá­
sozó katonaság tiszti kara díszruhában, vala- 
mint a hatóság is kimentek tiszteletükre, a agy
megbotránkozást szült azonban az hogy nu- mz[eletr(H sorouluaaluuu, ..............- -
kor megérkeztek a színházi zenekar ... I y.llt mé akkor is hallatta, midőn mar kun az ud- 
szári hymnust játszotta. Szegény fiú . varon iáit Ez esetből vagy azt lehet következtetni
csatába küldték a Kákóczy hangjainál lelke- varon jatt. h-z g. -------«
sedtek s e lelkesedést most Llohasztam a, csa-

_ BUDAPESTI HlHtK. Öngyilkosság. A
kaszárnyában egy káplár agyonlőtte magat. 
Bosnyák küldöttség .9 Jön legközelebb Buda­
pestre, mely legközelebb indul Serajevoból. 
Env kertésznö lakásán selyem kendőjével 
o-át felakasztotta. Gyilkosság. Horváth 
nevű kocsis a neki segítő ismeretlen napsza- 
most agyonütötte._______

111a-
István

0 r s z á y ü I é s.
— nov. 14-én.

A Fröbel-féle gyermekkerti ideiglenes bizottság

Dragota Csorba Tekla elnök, Brun- 
n e r Edéné, C 3 a n á d y Ödönné C s er es z- 
nv és Sándorné, Dalmy Kálmánná, Dr.fi u- 
s ó c z k y Pálné, Kiss Józsefné, Komi 6 s s y 
Arthurné, Nemes Gáborné, R ei n e r Hen- 
rikné, Vojnovics Jánosáé és Kiss József

V erbovav Gyula indokolta felirati 
javaslatát. Csak azért vállalkozott — úgymond 
__ a felirati javaslat benyújtására, mert patt­
jának elvei oly világosak, törekvése, oly ne­
mesen tiszták, hogy azokra csak ra kell mu­
tatni, és azonnal egy ezredév minden tanusaga 
minden tapasztalata mellettük bizonyít. Eddig 
elhagyatva küzdött e párt, ina mar az esemé­
nyek is vele küzdenek, de vele küzd a k .- 
máuy is, mely két év alatt mesterségesen ké­
szítette elő ez eseményeket. — Ha az eddig, 
irányban haladunk, úgymond, akar bel.igyileg, 
akár külügyileg, a mai állapotod! kibontakoz­
ni lehetetlen. Utal az államháztartásunkban 
évről-évre növekedő deficitre; utal a közgaz­
dasági helyzetre, melyet a legújabb kiegyezés 
teremtett, mely lehetetlenné tette iparunk és

szári hymnus volt hivatva. Megérkezés után 
vitézek a készen álló asztalhoz vezettettek hol 
borral és — virslivel vendégeltelek meg 
Bor magyar ital, virsli német eledel, tehat 
közösügyes lakoma. Lakoma után zene szó és 
éljenek közt vonultak be a városba. Este a 
színházban disz előadás lett volna — hanem 
szegény fiuknak mindenre inkább volt a gon< 
iuk minthogy színházba menjenek, a ig ar 
minczan nézték meg a tiszteletükre reá -^ett 

ÍV {f-*-1. vv • e - * ;
Hajduvármegye tegnap tartott rendkí­

vüli közgyűlésének lefolyásáról térszüke miatt 
csak a fontosabb tárgyakról emlékezhetünk 
meg. A megyei bizottsági tagok megüresedett 
helyeinek betöltésére az uj választások i?zo- 
boszlón és Dorogon deczember elsejére elren­
deltettek. A törvény értelmében kilépett köz­
igazgatási bizottsági tagok helyett megva asz 
toltak 1879-ik évre: Zliusky Béla, Csapó Ist­
ván, Sinay Károly, Osváth Ferencz és Oláh 
Jakab. Az árvaszéki elnökké lett Gaal Mihály 
helyére megválasztatott Lévay Marton. Fest- 
megyének a Boszniába rendelt fogatok es 
alispáni felfüggesztés tárgyában pártolás vé­
gett küldött felirata párloltatik, és a megy 
hasonló értelemben felír. Szabolcsmegye ^ e l 
rata Bosznia és Herczegovina okkupaczioja el­
len szintén párloltatik. Igazoló választmányi 
tagságról Danilovits János lemondván, helyébe 
Karap Mór választatott meg. Nagy András es 
társai Hadas Benjámin nánási volt polgármes­
tert 28781 frt 08 kr építkezési költség erejé­
ig számadásra vonni kérik. A kérvény k.ada- 
tik a jelenlegi nánási polgármesternek meg­
vizsgálás és jelentéstétel végett. \ égül megem­
lítjük még, hogy Nagy Miklós jelenlegi dorogi
polgármester megválasztása megsemmisittetett 
Még egyéb kissebb-nagyobb fontosságú ügyek 
elintézése után a gyűlés véget ért.

* Csokonay ünnepély. A „Magyar írod. 
önk. társulat1' által az ének- és zenekar közre­
működése mellett f. évi november lio -i-én d. 
u. 4 órakor a főiskolai énekteremben bsoko- 
nay-ünnepély tartatik, melynek müsorozata kö­
vetkező : I. szakasz. 1. Nyitvány Montechie 
Capuleti. Rossinitól. Előadja a zenekar. * eS 
nyitó beszéd. Géressy Kálmán f. tanártól. 3. 
Dal, „A reményhez“ Előadja az énnekkar. 4.

Csokonai emlékezete.“ (Dicsköltemény) Bo- 
ross Mihályiéi. Szavalja Varga Lajos o. Dal 

A csikóbőrös kulacshoz.“ Előadja az énekkar, 
ti. Komoly szavalat. Tonna Károlyié . U- ^a- 
kasz 7. „Pusztai élet“ Zimai L.-tol. E oadja 
a kis cantus.“ 8. „Kettős csere.“ (Aigelhesze 
lés) Katz Sámueltől. Olvassa Boross Mihály.
9 A Vándor“. Schubert után, TVichtltol. Elő­
adja* a zenekar. 10. Tréfás szavalat Major Gyu­
lától. 11, „Tihanyi echohoz.“ Előadja az ének­
kar. 12. Egyveleg magyar népdalokból. Elő­
adja a zenekar. Fentebbi müsorozattal kapcso- 
latban, a jelzett ünnepélyre, a társulat igazga- 
tó választmánya megbízásából, van szerencsém 
a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívni. 
Debreczen 1878. nov. 16. Boross Mihály elnök.

* Halmágyi Lipót debreczen! magy. kir. 
pénzügyigazgatónál tegnapi névnapja alkalmá­
val a pénzügyigazgatóság és adóhivatal összes 
személyzete tisztelgett, s kifejezték udvkivana-

vuit meg as.Kui is .
varon járt. Ez esetből vagy azt lehet következtéin 
hogy az illető adóhajtó a gorombáskodásokra fel
tan hatalmazva, vagy pedig azt, hogy részegvolt , 
miután pedig egy egyház részéről azt. hogy 
eljáróját, még az esetben is, ha valaki az egy­
házadó megfizetését határozottan megtagadna, 
a gorombáskodásra felhatalmazta volna. leltenni 
nem lehet, úgy valószínű, hogy az utóbbi kö­
vetkeztetés áll. Minélfogva felkéretik a ref. 
egyház, hogy jövőben az adóbeszedését józa­
nabb egyénre bizza. , .

* Feleség Boszniából. Egy temesvári ii- 
1 ietőségü kovács legény, ki szintén Boszniába
mozgósittaiolt, miután meghallotta, hogy itthon 
hagyott felesége meghalt, egy nőt hozott on­
nan haza, kivel legközelebb meg is esküdött, s 
most áldja az occupatiót.

* Vásárhelyi Antal jeles képzettségű ítju
ügyvéd irodáját csapó-utezán, a Slezák-haznal 
(328 sz. a.) megnyitotta. Ajánljuk őt a peres 
telek figyelmébe.

Lóvásárlás. A 111. kir. 2-ik honvéd lo­
vas-ezred parancsnokságának 1878. évi novem­
ber 5-én 3341. szám alatt kelt értesítése sze­
rint a fentnevezett ezred részére, 1878. évi no­
vember 29. délelőtt 9 órakor. 74 darab lo fog
a helybeli nagv-péterfiautezai honvéd lovaslak- 
tanyábau a következő árak mellett (levásárol­
tátok úgymint: A 14 marok és 3 hüvely ma­
gasságú lovak darabja L0 írttól 180 írtig- - 
15 marok magasságú lovak darabja peaig 18 
írttól 190 frt. A követelményeknek megfelelő 
lovak 5 évtől 8 éves korig besoroztatok. 8 
éves kort meghaladott lovak azonban el nem 
fogadtatnak. - Miről a város közönsége o.y 
fel hi vassal értesittetik, hogy neta an eladó lo­
vaikat a fennt kitett helyen es időben a m. kir. 
2-ik honvéd lovasezred parancsnoksag elé ve­
zetni siessenek. Debreczen, november - - n. 
Debreczen város kapitányi hivatala.

* Meteor. Marosvásárhelye“ e ho o-an
este, hat óra tájban északkeleti irányban rend­
kívül fényes meteort láttak aiáhuilani. A tűz­
golyó esése közben - mely nehány masod- 
perczet tartott - fénylő sz,porkaka. lóvéit, 
mir végre szétrobbanva végkép elenyés-zet .

” VII. m. k. állam sorsjateitra—mely­
nek húzása deczember hó 6-an lesz, sorsje­
gyek 2 írtjával kaphatók Otrokocsi Végi. Ja­
nos ur ezeglédutczai kereskedésében l gyan- 
ott még egy R'ithschild sorsjegy 13 aP ia L

* Irodalom. Rajzok és elbeszélések ez,m 
alatt Iváuvi Ödön egy 14 ívre terjedő kötetet 
fog kiadni, melyre az előfizetési teli,íves szét­
küldetett. A mü ára 1 írt mdy Hoüóssy La-
jós nyomdájába Nagyváradra kuldend . - -j 
"jelenik jövő év jan. hóban.
J * A hazatért katonák megvendegelese 
czéljából Swoboda József, és Frohner Beírna 
urak gyűjtést rendeztek. Begyük 32 fit.
32 kr melv összeg katonáink megvendégelese-
re furáittatott. ^^'horckfw^Su oboda0 "J ó - 

zsef, Fnüfuer Bernát és Huber József szinten 
egv-egv hordó bort; Vilmos Lajos pedig két 
kiló kolbászt. Az ég áldja meg a jokereket.

* Színházunkban holnap, uov. 1 ‘ a“‘‘"
tik : „Magyarfiuk Boszniában.“ Legújabb lát­
ványos színmű i képben.
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Közgazdaság.

„Tisza“ biztositó társaság.
A társasági alapszabályok 48. §-ának ér­

telmében a folyó hó 24-ére egybehívott ötödik 
rendes közgyűlésnek előterjesztendő jelentéseket 
valamint az 1877. évi zárszámadásokat kivona- 
tilag azon megjegyzéssel van szerencsénk köz­
zétenni, hogy úgy a jelentések, mint szintén a 
zárszámadások a társaság helyiségében, főpi- 
acz sajátház, a rendes irodai órákban az érde­
keltek által megtekinthetők.

Választmányi jelentés.
Jelenti, hogy a közgyűlés az alapszabá­

lyok értelmében lett egybehiva, előterjeszti a 
felügyelő bizottság és az igazgatóság jelentéseit.

Felügyelőbizottsági jelentés.
Jelenti, hogy az előterjesztett 1877. évi 

zárszámadások és a vagyonkimutatás megvizs­
gáltatván, helyeseknek találtattak, és hogy a 
bizottság ellenőrködési kötelességeit szakadat­
lanul gyakorolta, kéri a nyereségnek előrevi- 
telét és a felmentvény kiadását elhatározni.

Igazgatósági jelentés.
Előterjeszti az 1877. évi zárszámadásokat, 

felemlítvén, hogy az életbiztosítási üzletben 
eredményezett 18,572 frt. 80 krnyi nyereség a 
tüzbiztositási üzletben történt tetemes károk 
által 6,620 frt. 21 krra csökkent. A tüzbizto­
sitási üzletben a készpénzdij bevétel kielégítően 
gyarapodott, a károk összege azonban az előző 
évi károk összegét 62. 8%-al meghaladta, mi 
majdnem kizárólag abban találja magyarázatát, 
hogy a társaság 54 helység égéseknél volt ér­
dekelve, melyekből csak egy eset a kárössz- 
szegnek 11%-át öszszességükben pedig annak 
40. 4%-át tették. Az év zártával függőben ma­
radt tűzkárok összege 11,811 frt 70 krt tett, 
melyből 917 frt 21 kr. különös okoknál fogva. 
10,894 frt. 49 kr. azonban az elintézés rendes 
menetében volt függőségben. A díjtartalék az 
egyes koczkázatonként eszközölt számítás sze­
rint lett megállapítva és a készpénzdijban az 
előző évi tartalékot 14%-al meghaladja. A 
kártartalék minden kárra külön lett megálla­
pítva. A jégbiztositási üzletben az elvként el­
fogadott óvatosság folyton gyakoroltatott; a 
díjbevétel csökkent ugyan, de az eredmény 
igen kielégítő volt. Függőben maradt az év 
zártával összesen 4 kár 426 frt 64 krral.

Az életbiztosítási üzlet tekintetében a je­

lentés a múlt évi jelentés tartalmára hivatkoz­
ván, ezt kivonatilag ismétli és miután a „Ha­
záival kötött ügylet a nyilvánosságban téves 
értelmezést nyert, és a keletkezett birói Ítéle­
tek alapján téves következtetések vonattak, az 
ügylet jogi természetének és a bírósági ítéle­
tek következményeinek és jelentőségének meg­
beszélését a jelentésbe bevonja. Hangsúlyozza 
a jelentés, hogy a társaság a „Hazá“-val léte­
sített szerződés megkötésénél szigorúm a ke­
reskedelmi törvényhez alkalmazkodott, hogy 
ezen törvényben a viszontbiztosítás mint kü­
lönleges kereskedelmi ügylet van szabályozta, 
és azon feltételek, melyektől a szerződőknek 
eltérni nem szabad, parancsolólag előirvák, hogy 
azonban a paraucsolólag előirt teltételek kere­
tén kívül álló feltételek, a szerződők közötti 
korlátlanul szabad egyezkedésnek vannak át­
engedve. Ez volt azon jogi álláspont, melyet a 
társaság a szerződés megkötésénél elfoglalt. A 
szabad egyezkedés tárgyát képező feltételek 
megállapításánál, egyedül a társaság érdekei 
voltak iránvadók, kiköttetvén még mindazon 
jogok, melyek a biztosítottak érdekeinek meg­
óvását és a könnyebb kezelést lehetségessé tet­
ték. Felemlíti a jelentés, hogy a „Haza“ köz­
gyűlése határozatainak s igy a szerződésnek is 
érvényessége néhány részvényes által kereset­
tel megtámadtatok, a hozott Ítéletek által azon­
ban megerősittetett. A „Haza“ biztositottai kö­
zül többen ezen társaságot, szerződésszegés mi­
att keresettel megtámadták és az összes be­
fizetett dijak visszatérítését követelték, mely 
kérelemnek legfőbb itélőszéki Ítélet által is 
hely adatván, a „Haza“ felszámoló bizottsága 
f. évi május 20-án csődnyitást kénytelenitetett 
kérni. — A „Haza1* néhány biztosítottja dij- 
visszatéritési keresetét, társaságunk mint 2 od 
rendű alperes ellen is kiterjesztette, — társa­
ságunk azonban az első és másod bíróság ál­
tal a szerződés értelmében, csak a kötvény-fel­
tételek szerinti visszavásárlási értékben, azaz : 
a dijak 1;3-ában marasztatott; áltáljában a bí­
róságok, habár mellőzték, hogy közöttünk és 
felperes között, közvetlen jogi viszony nem lé­
tezik s irányunkban a keresk. törvény 20-ik 
§-át alkalmazták, csak azon kötelezettségek 
teljesítésére Ítéltek . — melyeket habár
csak a „Haza“ irányában, de ezzel szemben 
tényleg vállaltunk. A* legelső esetben azonban, 
melv a legfőbb itélőszék elbírálása alá került 
ez a felperest keresetével elutasította, mert 
közte és közöttünk közvetlen szerződési viszony 
fen nem forog és irányunkban a k. t. 20 §-a

nem alkalmazható. Ilyképen a jogi álláspont, 
melyből a szerződés kötésénél kiindultunk, a 
legfőbb itélőszék által helyesnek elismertetett. 
Végül felemlittetik, hogy a „Haza“ csődtö­
mege részéről ellenünk a szerződés érvényte­
lenítése és az átadott értékek visszatérirése 
iránt kereset indíttatott, mely ez idő szerint 
az első bíróságnál még tárgyalás alatt áll; 
— ezen per érdemére és lehető eredményeire 
nézve jogi tekintélyek véleménye kikéretett, 
kik egyetértőleg nyilvánították, hogy e perből 
hátrányunk nem támadhat. Mindezekből lát­
ható, hogy a „Hizá“-val kötött ügylet folytán 
keletkezett perek zaklatást ugyan igen, de 
anvagi hátrányt nem okoznak. Az életbiztosí­
tási üzlet állománya 1877 évi deczember 31-én 
4,806,932 Irt. 81 kr. tőke és 6,700 frt. járadék 
volt, a „Hazá“-nak az Összes bevételek áten­
gedése ellenében 1877 évi január 1-től az át­
adás napjáig keletkezett üzleti költségeinek 
fedezését elvállalván, ezen költségek összessé­
gükben saját költségeinkkel együttesen 1877 
évben kiadásba tétettek, valamint a „Hazá“- 
tól átvett ingatlanok utáni átiratási dijak is ; 
a díjtartalék, melynek helyessége szakértők 
által megvizsgáltatott, a dijátvitellel együtt 
1,158,445 frt. 43 krt. teszen. Kéri a jelentés a 
kimutatott nyereségnek uj számlára előrevite- 
lét elhatározni.

Zárszámadások.
Zárszámla az elemi biztosí­

tási üzletben. — Bevétel: dijak 
és illetmények forint. 561, 721, 23, kártarta­
lékok frt. 15,831.68 kamatok, házjövedelmi 
é* különféle bevételek frt. 24.998.81, nyere­
mény áthozat 1876. évből frt. 8058.5L ^élet- 
biztosítási üzlet nyereménye frt. 18.572,80. 
Összesen frt. 629,183,03 K i a d á s : viszontbiz­
tosítások és törlések frt. 110.280.74, kifizetett 
károk ft. 108.270.42, kártartalékok ft. 12,238.34 
díjtartalék frt. 299.927.92, szerzési költségek 
frt. 49.819.05, igazgatási költségek frt. 32.525,82 
törlesztések frt. 9.500.53, nyeresség frt, 6.620.21 
összessen frt. 629.183.03.

Zárszámla az életbiztosjtási
üzletben. Bevétel: dijak frt. 1,807,589.39, 
illetékek frt. 2,697.86, viszontbiztosított kár­
részletek frt. 324,90, kamatok és házjövedelem 
frt. 63.027.18. különféle bevétel frt. 417,59, 
összesen frt. 1,874,056.92. Kiadás: kifize 
tett és tartalékozott károk frt. 145.479,78, 
törlések frt. 59,251,11, visszavásárlások frt. 
179.023.66, viszontbiztosítási dijak frt. 6.712,43,

Általános költségek fr, 76,188.97, hivatalnoki 
fizetések frt. 27.508.72, orvosi dijak frt 486, 
bélyegek frt. 2.913,83, agio veszteség frt. 21.85, 
behajtási jutalékok frt. 3,593"70, törlesztés szer­
zési jutalékokból frt, 67.541.83, ingatlanok át­
írási illetéke frt. 19,063.22, díjtartalék és 
dijátvitel frt. 1,158,445.43, tartalék kétesekre 
frt 109,253.59, nyereség frt, 18,572.80. össze­
sen : frt. 1,874,056.92. _

Vagyon kimutatás. — Követe­
lések: — részvényesek tartozása forint
159,674.85, ingatlanok forint 694,855.99, ér­
tékpapírok forint 177,819.84, ezekre futoíagos 
kamatok frt 2,669.90, váltók és kötelezvények 
frt 139,659.75, jelzálog — kölcsönök forint 
121,008.35, értékpapírokra adott kölcsönök frt 
6 040.98, életbiztosítási kötvényekre adott köl­
csönök fit 134,197.17, készpénzkészlet és ka­
matozd betétek frt 15,734.61, biztosító társa­
ságok tartozásai frt 50,283.25, követelések km- 
levőségekben az összes üzletágakban formt 
343 337 75, különféle követelések frt 277,4o0.69, 
díj kötelezvények frt 176,506.29, viszonztbtzto 
sitási díjtartalék frt 71,213.32, szerzési költsé- 
gek frt 36,241.98, leltár frt 5,807.67, elo'revitl 
tüzbiztositási szerzési költségek frt 30,143.88, 
előrevitt életbiztosítási jutalékok frt 124,740.60. 
összesen : frt 2.567,386.87. — Tartozások: 
részvéoytóke frt 498.480, tüzbiztositási díjtar­
talék frt 299.927.92, életbiztosítási díjtartalék 
trt 1,158.445.43, kártartalékok frt 74.188.94, 
biztzsitó társaságok követelése frt 15.931.83, 
viszontbiztosított dijkötelezők frt 40,696.3,2 
különféle tartozások frt 288,212.22, tartalék 
kétesekre frt 184,884.09, nyereség frt 6,620.21. 
Összesen: frt 2,567,386.87.

Debreczen, 1878. évi november hó 13-ik
napja

Az igazgatóság.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Flgyelmeztetes.
Az általam javított sósborszesz mint ki­

tűnő háziszer megismertetését Magyarországon 
mintegy 13 évvel ezelőtt én kezdém meg.

Ez idő óta folytonosan de különösen az 
utóbbi években utánoztatik készítményem a leg­
nagyobb mértékben, azaz hogy: üvegmintáim 
s czimjegyeim sőt aláírásom is, megközelítő 
ügyes vonásokkal hamisittatnak az utánzóit ké­
szítményre, mely nem áll egyébből, mint kö­
zönséges szeszből (spiritusból.)

így volt ez hajdan a jeles feltaláló Lee-

vel; czikkét Angliában sokán utánozták, mj 
régre a czikk jó hírnevét tökéletesen elveszti 
a hamisított illetőleg kevésbé tökéletesen kjy_ 
ütött sósborszesz által.

Sdsborszesz-készitményem kiváló gyógy, 
hatásáról az üvegekhez mellékelt hasznák 
utasításokban telsorolt levelek, többek köz." 
Kossuth Lajos nagyhazánkfia levéltöredékén 
mint igazolványra hivatkozom, mely alkalom- 
mai tisztelt vevőimnek különösen figyelmébe 
ajánlom az általam készített sósborszeszhez 
csatolt utasításokon látható aláírásomat, az 
üvegjeimen a dombornyomatu köriratot, a cin­
kupakokon czégem vert nyomását, mert tény 
az, hogy a vidéki kereskedők nagyrésze ké­
szítményem gyanánt az utánzóit sósborszeszt 
hozza forgalomba, illetőleg áruitatja, mert a 
kevésbé tökéletesen készült sdsborszesznél ol­
csóságánál fogva nagyobb engedményben ré- 
szesittetnek az illető készítők által.

Budapest, 1878. október hóban.
Brazay Kálmán.

S ó s-b orszesz,
általam javított kitűnő háziszer.

Gyors hatást eszközöl: Rheuma, csuz, szaggá- 
tás, fagyás, fog-, fej- és fülfájdalmak, szem­
gyulladás, bénuláson, stb. stb. ellen ; sőt íog- 
tisztitó szerül is igen ajánlható, menynyiben a 
fogak fényét elősegíti, a foghust erősbiti, és a 
száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpárol­
gása után valamint fejmosásra, a hajidegek 
erősítésére és korpától megtisztulásra is.

Használati utasítás magyar vagy német 
nyelven bizományosaim névsorával minden üveg­
hez mellékeltetik.

Ára egy nagy üveggel 80 kr., kisebb 40 kr.

BUT-ITAL,
kitűnő háziszer, váltó- és mocsárláz, bél- és 
gyomorgörcs, epeinger, hányás, tengeri beteg­

ség vizeletszorulás, álmatlanság, stb. ellen. 
Ára egy nagy üveggel 65 kr, kisebb 50 kr. 

Brá-zajjr Kálmán, nagykereskedő, 
Budapest, iroda és központi főraktár: Muze- 

um-körut 19.
Kapható: Debreczenben Geréby Fülöp

urnái.
Hajdúszoboszló: Sik L. Tory F. Szököts 

András, Veisz Samu.
Nagy-Kálló : Nagy Károly.
Uj fehértó : Pozogay Gyula. (295)

Bátorkodom a n. é. közönségnek figyelmébe ajánlani, hogy a saját fel­
ügyeletem alatt leggondosabban készített és hatóságilag engedélyezett

SÓS-BORSZESZ
melvnek üvegjeire ragasztott alant látható czimlapon a budapesti kereskedelmi 
kamara által 100/1875 szám alatt mint védjegy bekebeleztetek valódi minőségben, 
eredeti árakon Debreczenben egyedüli főraktáromban Csanak József urnái kapható.

Hogy készítményem hasznosságára nézve 
minden más által előállitott hasonló szert 
felülmúl, annak legnagyobb bizonyítéka az, 
hogy ezen só^-borszesz a szegedi országos 
kiállításon legjobbnak lett elismerve s je­
les versenyképességgel érdem-éremmel ki- 

K^ltiiutetve; valamint tanúsítják ennek kitűnő 
■©[hatását a számtalan fogyasztó közül többek­

étől nyert s kezeim között levő bizonyitvá-

Tisztelettel:

E védjegy különös figyelembe vételre ajánlom.

Bárvárt Károly,
Budapest. IV. kér. Nagymezőutcza.

(412.)

Hirdetés.
A nagyérdemű közönség érresittetik, mi­

szerint f. év november hó 11-én d. u. 2 óra­
kor és igy folytatólagosan a nagyvárad-utczán 
2125. sz. a. levő árverési és zálog kölcsön in­
tézetben az első árverés megtartatik.

Mire a lentfelsorolt számok betevői fi­
gyelmeztetnek s melyhez a t. venni szándé­
kozók tisztelettel meghivatnak.

Elárverezendő tárgyak számjai:
Téritvénv szám : 4. 10, 12. 14, 16, 20, 

23, 29. 51, 56, 65, 66. 69, 80, 82, 83, 93, 97, 
114, 129, 130. 135. 143, 144, 152. 171, 175,
179, 184, 198. 204. 206. 207, 218, 223, 226,
229. 245, 255. 269, 276. 278, 280. 281, 296,
313, 320, 327, 335. 334, 342, 368, 374, 379,
316, 336, 343, 348, 354, 364, 379, 387, 388.
393, 408, 415, 423, 426, 429, 430, 431, 432.
435, 442, 444, 448, 450, 453, 456, 468, 473.
475, 477, 482. 483, 487, 491, 509, 513, 514,
516, 519, 520, 522, 523, 524, 528, 544, 549,
550, 552, 553, 556, 557, 558, 559, 568, 569, 
570, 574, 685, 1080.

Debreczen, november 8-án 1878.

PILEPSIETI
■I (nehézkor) levél utján gyógyitta- 
1 ■ tik dr. KILLISCH különleges or- 

vos által Drezdában, Neustadt. 
Eddig több mint 11,000 eset 

gyógykezelve. (407)

Gyermekek, őrüljetek! ^
Ki gyermekeingk karácsonyra nagy örömet akar see-

retni, vegye meg általánosan kedvelt

!! karácsonyi bazar na iát!!
Ä Csak 4 ft 65 kr. o. é. Ä?
87 darab legújabb franczia játékszert, mindenkora 

fink s leányok számára kaphatja, s pedig :
1 zárisi variété-szinház, nagyon mulatságos s szé­

pen díszítve.
1 varázs-ládacska, belsejében elfogott pasaval, ki 

megszökni akar.
1 mikulás, különösen hatásos karácsonyi alak, egy­

úttal ezukorkatartó is.
25 briliáns karaesonyfa-diszités, egészen ujszerüek.

1 zongora, szép s elegáns, vagy 1 ujjonnan felta­
lált Metalophon, melyen egészen fiatal gyerme­
kek is a legszebb darabokat játszhatják.

1 kbinai, gépezettel, mindig szorgalmateskedva s 
nevetést előidézve.

25 briliáns gyertyatarté a karácsonfára.
1 japáni kioszk, mii darab, belsejében mozgó s ének 

lő kolibrival.
1 bohócz, művészi kivitelben, a legszebb mutat­

ványokkal.
1 erdei rém, mely parancsszóra nyelvét öltögöti.

25 tarka kivilágitási gyertyácska.
1 bábu a kocstbau, elegánsán Öltözve, mely kocsi­

kázás közben mozog, rángatózik s kiabál.
1 ó-római kocsi, szerszámmal együtt.
2 doboz kirtinő tartalommal, mindenkora fiuk s le­

ányok számára.
87 darab. Valamennyi itten felsorolt 87 darab ere­
deti franczia játéktárgy ára együttvéve csupán 4 

frt 65 kr.

GZIM: Premier Depót ie Vienne, Béc8sLH9ei;iikc,irl,0f'
Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan esz­

közöltetnek.

(413.)

Nyújtsunk kezet a szerencsének !

375,000 birodalmi Birka vagy 
318,750 forint

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy 
génzsorsjáték, mely a magas kormánytól engedé­
lyezve és biztosítva van.

Az uj terve/.et előnyös berendezése olyszerü, 
hogy kevés hó lefolyása alatt 7 kisőrsolás által 
42,600 nyeremény jő biztos eldöntésre, melyek kö­
zött főnyeremények 375,000 bírod, márkával vagy 
218.740 o. é. frttal vannak, különlegesen azonban

1 nyerem, á m. 250,000 ! 1 nyer á m. 12,000
1 125,000 i 23 „ 10.000
1 80,000 j 4 „ 8,000
1 60.000 ! 31 * 5,000
1 50.000 ! 74 „ 4,000
2 40,000 200 „ 2,000
1 3ti,000 412 „ 1.200
3 * * 30,000 ti21 „ 500
1 25,000 700 „ 250
5 n 20,000 28015 „ 138
ti » « „ 15.000 ! stb. stb.

A uyert*ményhuzásek tervszerüleg hivatalosan 
vannak meghatározva.

E nagy, az állam által biztosított pénzsorsjá­
ték legközelebbi első nyereményhuzására:

1 egész ered. sorjegy csak márka 6 v. frt 3.50 o. b. j. 
1 fél „ * „ * 3 „ „ 1.75 „
1 negyed „ „ „ „ 1.25 „ „ 90 kr.

Linden megbízás azonnal az összeg beküldése, 
postautalvány vagy utánvét mellett a legnagyobb 
gonddal teljesittetik, mindenki saját kezéhez kapván 
tőlünk az állam czimerével ellátott eredeti sors­
jegyet. —

A megrendeltekhez a megkívántaié hivatalos 
tervezetek ingyen mellékelteinek, valamin! minden 
húzás után megküldjük felszólítás nélkül érdekelte­
inknek a hivatalos lajstromot is.

A nyeremények kifizetése mindig pontosan ál­
lami kezesség mellett történik, s vagy közveilen 
küldetik meg, vagy az érdekeltek kívánsága szesint 
Ausztria nagyobb helyein létező összeköttetéseink 
által teljesiitetik.

Gyüjtod4nk mindig kegyeltetett a szerencse 
által s ugyanott a sok jelentékeny nyeremény kö­
zött a legelső főnyeremények is lettek gyakran meg- 
nyeáve, melyek az illetőknek kőzvetlönül ki is fi­
zettettek.

Előre láthatólag az ilyen legszilárdabb alapon 
nyugvó vállalat egész bizton mindenfelé igen élénk 
részvételre számíthat, a miért is kérjük az érdeklő­
dőket, hogy minden irányban eleget tehessünk, meg 
rendeléseiket minél előbb, minden esetre pedig f. 
évi november 30-ika előtt hozzánk juttatni szíves­
kedjenek.

KAUFMANN & SIN0N,
Bank- unz Wechselgeschäft in Hamburg.

Vétele és eladása mindennemű államkötvények, vas­
úti részvények es kölcsönsorsjegyeknek.

P. S. Egyidejűleg köszönetét mondunk az irántunk 
eddig táplált bizalomért és a midőn az uj sorsjáték 
kezdetén érdekeltjeink részvételét kérnők, kijelent­
sük, miszerint ezután is törekvésünk leend, folyton 
pontos és szilárd kiszolgálás által teljns megelége­
désüket kiérdemelni. A fi.

(384.)

Állat-gyógyszerek
IKI-wIzcLa János Peienczt6l, 2Corn.e-u"b"urgr"ba>i3. 

állat-gyógyszerek cs. kir. udvari szállítójától.
Ő felsége az ano-ol királyné, — 5 felsége a porosz király és német csá-zár, valamint sok magas személyek 
istállóiban rendkívüli eredménynyel használatiak, — a londoni, párisi, bécsi, hamburgi es müncheni érmék-

kel kitüntetve lettek.
Cs kir. szab. korneuburgi marhapor, lovak, szarvasmarhák és juhok számára; kitűnőnek bizonyait mar 

sok évi kipróbálások szerint, mirigy és kólika-bajoknál, étvágy hiánynál, vérfejesnel és a tej megjobbitaaara. 
s különösen a légzési és emsztési sservek minden betegségeinél-^ _ , ,

Cs. kir. helyreállító folyadék (restitutions-fluid) lovak szamara. Külső hajuk, koszveny, rhenmatizmus, 
ficzamodás, rándulás, mar.- csípő, keresztcsont és lapocska bénulás, — ideg és izom merevségek ellen
üveg bedörzsölő szer) inpók, holttetem, gürbület, pók, inrán-Iábizület, térdgomba, béka-var, —
nyulcaánk, — a keménytilt mirigyekre; egy tékely 3 frt. , .. . ,, .

Kólika lapdacsok lovak és szarvasmarháknak kólika, szelszorulas, dobhas, makacs szorulás es telfuvo- 
dás ellen, egy bádog szelenczével 1 ftt 60 kr. ,, .. „Giliszta labdacsok lovak számára, — bél,- gyomor és végbélgiliaztak es a rozsfergek ellen; egy bado0
9KelenCp®^.^ lovak számára, szorulás ellen, vértisztitó és kólika elleni óvszer, egy bádog szelencze
ára 2 forint. , , .. . . . .Lóköröm kenőcs, a köröm törékenysége megakadalyozasara, üres pata elmulasztására
elősegélésére. Egy tégely 1 frt 25 kr.

Köröm és patapor, békarothadá» ellen. 1 üveg 70 kr. , ,
Erőabrak, lovak és szarvasmarhák számára, lesoványodott állatok gyors feljavítására s 

gélésére. Ládácskákban 6 frt — 3 frt és csomagban 30 kr.
Eb-labdacsok, a kutya betegség megakadályozása végett ogy doboz 1 frt.
Sömor és rüh olaj kutyáknak, — egy 'ive.; ára l frt 50 kr.
Sertéspor, fekély ellen, s az elvesztett étvágy vtsszanyerese vegett. Nagy csomag 1 frt -b kr, kis cso­

mag 63 kr. . . ,
Vérhas elleni szer juhoknak, nagy csomag 70 kr, kicsiny do kr. o. e. .
Gyógyszer a házi szárnyasoknak, dogvósz és szárnyasállatok közönséges betegségei e en , egy cső „ 

50 krajceár.
Kwizda valódi állat-gyógyszerei kaphatók :

Debreczenben: Geréby Fülop, Csanak József, és Rickl József uraknál. — Nagy-Váradon: Janky Antal. 
Tokaj: Zákó Soma. MiskOlCZ : Paszteiner F., Mahr F., Zlházy Kálmán gyógyszerész.

Figyelmeztetés! Hogy utánzóit szerekkel, ne vezettessen senki tévútra, figyelmeztetek minden 
verőt, hogy az általam készített Restitutions fluid a maga nemeben egyedüli, o felsége I. í erencz Joase • 
rálytól kizárólag van szabadalmazva, úgyszintén a kornenburgi állatpor, minden jelvényen az .. a 
sajátkezű aláírásom veres tentával látható: , , , *ót ká-

Ezen figyelmeztetést kötelességemnek tartom, miután utánzások történnék, ezek hatasta
A^ci egy utánzóra talál, s velem jogérvényes bizonyítékokkal közli, annak 500 forint jutalumdijt 

biztositok. _____ ____ ___________.

; Yéitjegygyel- i Ajánljuk -

körömnővés

, hizlalás elóse-

Titkos betegségek
különösen

fér fi- tehetetlenség,
magömlések, hugy csőfolyások (maró be­
fecskendezés nélkül) hólyagbántalmak, bu­
jakóros daganatok, bőrkiütések, ha még 
oly idültek is, továbbá köszvény, fehérfo­
lyás, hószámgörcsök, a hivatásban! meg­
zavarás nélkül, a leggyöngédebb módon, 
hasonszenvi szerek által bámulatos gyors 
és gyökeres gyógyításra találnak.

Sok ezer szerencsésen kigyógyult 
egyén köszönőirata kézzelfoghatólag bizo­
nyítja ezen gyógyrendszer áldásossagát.

A gyógykezelés levél utján is tör­
ténhetik. Gyógyszerek kívánatra megkül­
detnek. Dr. ERNST L. Pesten, két-sas-
utcza 24. sz. , .

Ugyanott kapható a híres, mindenki 
számára nélkülözhetlen könyv : „Az Önse­
gély,“ mely oktatást ad a nemi viszonyok­
ról ifjúkori bűnökről, tehetetlenségről stb. 
és biztos védszert tartalmaz ragályozás stb.
ellen. (Ára 2 frt.) (393.)

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2 -V

csász. kir. hadügyrmtüstenumHffala^gc haditengeré»*« 
számos jótékony intézet smt. szállitői;

csasz. királyi szabadalmazott gyárának=
; legjobb ég legajánlatraméltóbb

eső feöpönyeit,
locsitaiani tonnáit, ágybetétéit, sátoriaméit.

Kiadó lak.
Két csinos szoba eioiornáeczal és 

tágas konyhával, padlás és fáskamarával 
deczember hó 1-től kiadó.

Teleky (szép) utcza, 2174. szám a. 
az udvarban.

(411.)

Hirdetés.
Ezennel van szerencsém a n. é. közönsé­

get arról értesíteni, hogy : minthogy a nagy- 
ráraduteza 2125 sz. a. bolthelyiség oly annyira 
kicsiny, hogy a n. é. közönség követelménye­
inek nem felel meg, az eddig ott levő hatósá­
gilag engedélyezett árverési és zálogkölcsön 
intézetemet a mar érek óta Szécsényi utcza 
1772 sz. a. levő terményüzlet helyiségbe he­
lyeztem át, (a hol bejárat a kapu alatt van.)

A midőn tehát intézetemet a nagy érde­
mű közönségnek ajánlom, azon ígéretet teszem, 
liogy jutányoe illetékeket számítandók, s szi­
gorú hallgatagságot gyakorlandok feleim iránt. 

Debreczen. 1878. nov. hó 13-án.
Tisztelettel

Kftti Isl&K
intézet-tulajdonos.

(414.)

Seél ée öl-faeledís.
A Méltóságos Gróf Zichy Ernő ur h.-pá- 

lyi erdőségén a f. é. november 20-tól kezdte, 
és attól számítandó minden szerdán tölgy szál­
fák, szilfák ngy szintén száraz ölfa méter 
ölönként 8 frt. 70 krért fog eladatni. Mire 
a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Pintér 3Cá,roiy.
erdész mérnök.

(115.)

1878. X.

Efőfizetéi
Helyben és

Egy évre lU frt. Neg 
Fél évre 5 „ Egyj 
Előfizetési pénz s 
íő-piacz, VECSEY-LI 

kesztőeégbe bérml
Előfizetheti/

TELEGDI K. LAJOl 
KÁROLY köuyvkee 
szerkesztóségnéL Egl 

talok

Jelen él

(S. B.) Napoukj 
ban előtérbe jő azoiJ 
csoda hát tulajdonké 
párt, melyet az ol 
igen helyesen _udva 
el. —

Más országok 
ragadja nemzetét, dl 
felé, arra a magasig 
kintély és nemzeti 
mi gondolkozni nen 
tömegünk (nem töbll 
vei azon igyekszik.! 
onnan is, a hová uj 
küzdelmek közt 
Más ország képvisa 
politikát, de szilárd 
telességét. melyet 
mi többségünk meg 
a választásuk alaj 
szokott nevezni, 
gyet felfelé, honnal 
talmazó mosolyt, sl 
ritást, s szolgálat fl 
más a képviselőtől J 
miniszter elüterjeszl 
lyeslése rendeletéi« 

Csakis ily em] 
zethette el a nemzj 
sülyedés azon legs 
egy nemzet sem ál 

A politikai ról 
vakságnak mily ft 
ség lelkét, szivét 
látja a lejtőt, ml 
rendszer lehet az. 
folytonosan a pusl 
ködnek Magyaréra 
mi nemzeti, eltüntj 
czirnén vau bejegj 
inkájában ? Mily 
fcinlődhetik e több 
kórtüneteket, meid 
mutatkoznak, Ml 
lyel fenyegetvén 
megnyugvást az 
uralkodásának idtd 
y.et érzelmeiből kJ 
ki vetni, hogy le 
a tuenykö, me ytd 
lás, süvüeti világi] 
lézengő Európa 
nan teremtsük élj 
közét, midőn a 
is kerülő utakunj 
lamok hangozta'^ 
tőlünk a többség 
uek kedveskedhe 
nemzeti óhajok 
csak idegennek 
litikája diaóalmt 
előállitott tömeg ] 
ben az igaz tier 
érzülettel ? S kt 
a magyar nemz 
folytonosan ily 
szer uralkodik, 
enyészet biroda 
reánk nemzetek] 
runkat. de áll

A ,.D EBRE

Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

(Er

— Bizony i 
— Magam 
Húsz perez 
— Dr- már 
— Magam 
Tiz perczn 
— Türelmi 
— Az etivl 
Öt percznvl 
— Ez már| 
— X 4«lóba
Pfüh:
A csengető

mozgósitá:« hiú
— Tisztelj 

4‘zet (nehogy 
teni!) ,ké$ik . 

Általáuos 
Nagyon v 

kik valahonnan

—Kiadó tulajdonos: Vértesei Lajos.


